

admin
19 Μαΐου 2021

ΘΕΜΑ: Συνέντευξη Τύπου Περιφερειάρχη κ. Γιάννη Μαχαιρίδη στη Σύρο

Συνέντευξη Τύπου εφ' όλης της ύλης παραχώρησε σήμερα στη Σύρο ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, κ. Γιάννης Μαχαιρίδης.

Ακολουθούν σημεία τοποθέτησης του Περιφερειάρχη.

Για μηχανισμό και υπηρεσίες Περιφέρειας:

Προσπαθούμε όλο αυτό το χρονικό διάστημα, με όσο το δυνατό λιγότερες συνέπειες, **να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα και να στήσουμε τον μηχανισμό**, ο οποίος θα μας διευκολύνει **προκειμένου να πετύχουμε τους στόχους**, τους οποίους έχουμε βάλει.

Στην Περιφέρεια τη δική μας ο Καλλικράτης δεν είναι μια εύκολη υπόθεση σε ότι αφορά την εφαρμογή του. Και αυτό γιατί **είμαστε ένα νησιώτικο σύμπλεγμα με διάσπαρτες περιφερειακές υπηρεσίες και με πολύ λίγο προσωπικό.**

Σιγά σιγά όμως, **με την καλύτερη οργάνωση και τα προβλήματα ξεπερνιούνται και πιστεύω ότι και στην πορεία θα μπορέσουμε να υλοποιήσουμε σε αυτή τη βάση ένα φιλόδοξο σχέδιο** το οποίο και σε επίπεδο εξυπηρέτησης του πολίτη θα προσφέρει πάρα πολλά.

Όλο αυτό το χρονικό διάστημα κάναμε τις καταγραφές, είδαμε πού υπάρχουνε δυσκολίες και **συγκροτήσαμε τις αντίστοιχες υπηρεσίες προκειμένου και να λειτουργήσουν καλύτερα και να είναι αποδοτικότερες.**

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει **κτιριακό πρόβλημα**. Πληρώνουμε πάρα πολλά λεφτά και **ο στόχος μας είναι να προχωρήσουμε γρήγορα, ούτως ώστε τα μισθώματα που πληρώνουμε σήμερα να ελαττωθούν τουλάχιστον στο 60%**. Αυτό σημαίνει ότι θα μεταστεγαστούν οι υπηρεσίες μας και στη Σύρο και σε όλα τα επαρχία.

Για ΕΣΠΑ και Τομεακά Προγράμματα:

Δεν αλλάξαμε τίποτα σε ότι αφορά στην Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή. Παραμένει η ίδια γιατί και αποτελεσματική είναι και θέλουμε να έχουμε τις μηχανές στο φουλ γιατί **θέλουμε έως τον Σεπτέμβρη να έχουμε κλείσει το ΕΣΠΑ σε ότι αφορά το περιφερειακό πρόγραμμα**, το οποίο ξέρετε ότι πάει πολύ καλά και θα πάει ακόμα καλύτερα στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα,

ευελπιστώντας ότι θα ξεπεράσουμε σε απορροφήσεις το 40% και έτσι να μπορέσουμε στα επόμενα χρόνια και έως το 2015 να έχουμε απορροφήσει το σύνολο του προγράμματος που αφορά την Περιφέρειά μας. Έχουμε ήδη ξεκινήσει την προσπάθεια προσέγγισης των Τομεακών Προγραμμάτων των Υπουργείων, για να δούμε τι προγραμματισμός υπάρχει για τη δική μας Περιφέρεια και να προσπαθήσουμε να αντλήσουμε πόρους και από εκεί.

Είναι θετικό ότι το υπουργείο Περιβάλλοντος έχει εκχωρήσει ένα κομμάτι από το πρόγραμμά του στη δική μας Διαχειριστική Αρχή. Ωστόσο, παρά τη μεταφορά αυτών των πόρων δεν υπάρχει ετοιμότητα από πλευράς δήμων (γιατί κυρίως αυτούς αφορά). **Κάνουμε μια προσπάθεια να δούμε πώς μπορούμε να βοηθήσουμε τους μικρούς δήμους να ενταχθούν στα αντίστοιχα προγράμματα.**

Εάν κατορθώναμε μέσα σε αυτή την προγραμματική περίοδο να λύσουμε τα προβλήματα περιβάλλοντος, κυρίως, στα μικρά νησιά θα είχαμε κάνει έναν άθλο. Δηλαδή, να μπορούσαμε να λύσουμε τα προβλήματα ύδρευσης, αποχέτευσης και σκουπιδιών στα νησιά. Όσον αφορά στο θέμα των σκουπιδιών είμαι πολύ πιο αισιόδοξος, γιατί έχει αρχίσει να υπάρχει πολύ μεγάλη κινητικότητα. **Εάν κατορθώσουμε να δούμε ότι το πιλοτικό πρόγραμμα στην Ανάφη και τη Χάλκη έχει θετικά αποτελέσματα, θα μπορέσουμε να το επεκτείνουμε τον επόμενο χρόνο και σε όλους τους άλλους δήμους.**

Θέλω να πιστεύω ότι θα γίνει κατανοητό, ότι η δική μας Περιφέρεια είναι μια Περιφέρεια που ακόμα και αυτή την εποχή εισφέρει στον εθνικό κορβανά. **Από το 9% που παρουσιάζει αύξηση η τουριστική κίνηση στην πατρίδα μας, το 6,5% προέρχεται από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.** Και άρα δεν πρέπει να τσιγκουνεύονται, ενδεχομένως, κάποιες δεκάδων εκατομμυρίων που θα απαιτηθούν προκειμένου τα έργα που έχουν προγραμματιστεί να προχωρήσουν με ομαλό τρόπο.

Για τουρισμό

Σε επίπεδο Περιφέρειας, κατά μέσον όρο, **υπάρχει αύξηση των αφίξεων περίπου 20%. Η Μύκονος τον Ιούνιο είχε αύξηση 16% και η Ρόδος 32%.**

Υπάρχει πολύ μεγάλη κίνηση σε ότι αφορά το θαλάσσιο τουρισμό. **Η Μύκονος, φέτος, θα σπάσει το ρεκόρ όλων των εποχών σε προσεγγίσεις κρουαζιερόπλοιων.** Και άλλα νησιά όμως όπως η Σαντορίνη, η Ρόδος και η Πάτμος θα έχουν αύξηση.

Ωστόσο, παρά την αύξηση του εισερχόμενου τουρισμού **υπάρχει πρόβλημα σε ότι αφορά στον εσωτερικό τουρισμό.** Τον περασμένο μήνα η **Νάξος είχε μείωση σε ποσοστό πάνω από 40%.** Θα υπάρξει πρόβλημα για τον εσωτερικό τουρισμό. Πρέπει να δούμε πως αυτές οι επιχειρήσεις θα στηριχθούν για να αντεπεξέλθουν στις δυσκολίες που θα συναντήσουν. Σε αυτό το πλαίσιο την Παρασκευή γίνεται συζήτηση στο Δ.Σ. της ΕΝΑΕ με το υπουργείο Ανάπτυξης και θα απελευθερωθεί ένα αποθεματικό της τάξης των 100 εκατομμυρίων και το οποίο θα πρέπει να προσανατολιστεί σε αυτές τις κατευθύνσεις στήριξης των επιχειρήσεων που πλήττονται.

Προκήρυξη θέσεων συμβασιούχων

Επίκειται η προκήρυξη θέσεων συμβασιούχων. Οριστικοποιούνται οι καταστάσεις ανά υπηρεσία και μέσα στις επόμενες μέρες θα βγει και η αντίστοιχη προκήρυξη. Πρόκειται για **εξήντα θέσεις** και αφορούν οκτάμηνες συμβάσεις.

Για αεροπορική σύνδεση

Κάναμε πολλές κινήσεις και προτάσεις και τώρα έχουμε αφήσει τις ελπίδες μας στο πώς μπορεί να **παρέμβει ο υπουργός Μεταφορών και Υποδομών**. Δεν πρέπει επ' ουδενί να σταματήσουν τα δρομολόγια της Ολυμπιακής από και προς τη Σύρο.